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§ 17 Motion (V) - Inrätta utbildningar inom yrkes-sfi, 
svar 

Dnr KS 2023-714 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Arbetsmarknadsnämndens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen besvaras med hänvisning till redan pågående insatser inom 
Utbildningsförvaltningens ordinarie verksamheter. 

Reservationer 
Sofia Frithioff (V) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande samt 
lämnar följande skriftliga reservation:  

"Jag ser att yrkes-SFI är ett bra alternativ för en del personer att både lära sig 
svenska och få en ingång på arbetsmarknaden i specifika yrken. Ett gott sätt för 
Linköpings kommun att stärka sin egen kompetensförsörjning som idag inte 
nyttjas på det sätt som vore möjligt. Därför ser jag att det är relevant att 
fördjupa arbetet och se vidare i hur vi kan öka de alternativ som erbjuds inom 
yrkes-SFI. 

Vidare tycker jag det är anmärkningsvärt att tjänsteskrivelsen inte tar tillfället i 
akt att göra den jämställdhetsanalys som är väl synlig i ärendet. Vi har idag en 
arbetsmarknad som är könssegregerad och att erbjuda yrkes-SFI för 
golvläggning men inte för exempelvis undersköterskor är en insats som riktar  
sig primärt till män och därmed missgynnar kvinnor. Jag ser givetvis att det 
inte finns några formella hinder för endera person att ta sig an en utbildning 
oavsett kön, men vi ser de strukturella normer som gör att kvinnor missgynnas 
i denna modell. Det hade varit relevant att ha med under rubriken 
jämställdhetsanalys för att faktiskt belysa utmaningarna med den verksamhet 
som idag bedrivs." 

Ärende 
Elin Andersson (V) föreslår i en motion daterad 2023-09-11 att: 

· Linköpings kommun undersöker vilka bristyrken som kan vara 
aktuella för yrkes-sfi 

· Linköpings kommun utreder möjligheten att etablera yrkes-sfi i 
Linköping 
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· Linköpings kommun planerar inför ett pilotprojekt på väl 
passande utbildningar för detta. 

Utbildningsförvaltningen bedömer att samtliga punkter i motionen redan 
genomförts eller är på gång att genomföras inom ordinarie verksamhet. 
Motionen föreslås därför besvaras med hänvisning till gjorda samt pågående 
insatser inom ordinarie verksamheter. 

Arbetsmarknadsnämndens beslut 2023-12-13, § 120 

1. Utbildningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Utbildningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen besvaras med hänvisning till redan pågående insatser inom 
Utbildningsförvaltningens ordinarie verksamheter. 

Yrkanden 
Sofia Frithioff (V) yrkar bifall till motionen beslutsats 1 och i övrigt bifall till 
arbetsmarknadsnämndens förslag till beslut gällande motionens beslutsats 2 
och 3.  

Niklas Borg (M) yrkar bifall till arbetsmarknadsnämndens förslag till beslut.  

Chris Dahlqvist (SD) yrkar bifall till arbetsmarknadsnämndens förslag till 
beslut. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Niklas Borgs (M) med fleras yrkande om 
bifall till arbetsmarknadsnämndens förslag till beslut gällande motionens 
beslutsats 1 mot Sofia Frithioffs (V) yrkande om bifall till motionens beslutsats 
1 och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt Niklas Borgs (M) med fleras 
yrkande om bifall till arbetsmarknadsnämndens förslag till beslut gällande 
motionens beslutsats 1.  

Ordförande ställer därefter proposition på Niklas Borgs (M) med fleras yrkande 
om bifall till arbetsmarknadsnämndens förslag till beslut gällande motionens 
beslutsats 2 och 3 och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt detsamma. 
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Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag arbetsmarknadsnämnden 2023-12-13, § 120 
Tjänsteskrivelse – Motion (V) - Inrätta utbildningar inom yrkes – sfi, svar, 
2023-11-17 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionären 
Arbetsmarknadsnämnden 
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